
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Centrum dětí a mládeže  
Teen Challenge Int. Praha 

Výroční zpráva 2009 

Centrum dětí a mládeţe  

Teen Challenge Int. 

Chlumova 15, 130 00 Praha 3 

e-mail: cdmpraha@volny.cz 

www.cdmpraha.estranky.cz 

tel.777 705 165, 775 556 643 

č.ú.1051103952/5500 

 

 

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Magistrát hl. m. Prahy, 

Městská část Praha 3, Nadace Naše dítě, Nadační fond Jaroslava 

Foglara Rychlé šípy, Nadace Divoké husy, Apoštolská církev Sbor 

otevřených dveří Praha, KS region Praha – Střed, KS region Praha – 

Východ, KS region Praha – Palmovka, Sbor bratrské jednoty 

baptistů na Vinohradech, Šárka Valley Community Church, 

International Church of Prague, Evangelická církev metodistická 

Strašnice, Církev bratrská  Soukenická, CB Ţiţkov, CB Dejvice, CB 

Vinohrady, CB Černý most, Faith Community Church Praha, 

studenti a pedagogové Riverside school Praha 6, Fair Oaks 

Presbyterian Church, Kalifornie USA,Prague City Team 

ReachGlobal, Willow Creek Community  Church, Assemblies of 

God Wiesbaden, Rhein-Main Christian Fellowship, Německo,AC 

Křesťanské centrum Český Těšín, misijní týmy organizace Youth 

With a Mission, studenti a pedagogové International baptist 

theological seminary, mládeţ Křesťanské společenství  

Praha,misijní tým World Race, Gospel Limited, gospelový sbor  

(benefiční koncert), Geshem (benefiční koncert), Ambassadors 

o.s.,  křesťanská fotbalová organizace, Projekt Přijď a potkej, 

pedagogové a školní psycholoţka PhDr. Jiřina Vilímcová ze ZŠ 

Havlíčkovo náměstí Praha 3 (odborná pomoc  a spolupráce), 

Michal Kucián, zastupitel pro Prahu 3, Jana Pohanková 

(doučování) a mnoho dalších individuálních dárců a těch, kteří 

nám poskytli odborné rady a pomoc.  

 

Děkujeme… 

  

mailto:cdmpraha@volny.cz
http://www.cdmpraha.estranky.cz/
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Váţení přátelé, dostává se vám do rukou výroční zpráva o 

činnosti Centra dětí a mládeţe TCI v Praze za rok 2009. Musím 

říct, ţe tento rok byl pro nás obzvlášť náročný, poznamenaný 

zejména zápasem o dům na Havlíčkově náměstí, který 

rekonstruujeme a kde bude nové CDM.  Chci poděkovat vám 

všem, kdo jste nám svou podporou, modlitbami a podpisem 

petice za moţnost pokračovat v naší práci pomohli. Je to pro 

nás velké povzbuzení. Dalším povzbuzením jsou naši 

dobrovolníci, týmy pomocníků z ČR i ze zahraničí, skvělá 

spolupráce s mnoha lidmi. Radost mi udělaly prohlubující se 

kontakty s rodiči a výsledky naší práce, které vidím v ţivotech 

těch, kterým pomáháme – dětí a mladých lidí „z okraje 

společnosti.― Změny v jejich postojích, pokroky, kterých dosahují 

a zejména ochota 12 teenagerů zapojit se do programu CDM 

jako dobrovolníci nám dávají jasně nasrozuměnou, ţe naše 

práce má smysl a ţe nese hojné ovoce. Děkuji vám všem, kteří 

nám věříte, podporujete nás, pomáháte nám a modlíte se za 

nás. Přeji vám poţehnaný rok 2010. 

 

Vítězslav Pohanka, vedoucí Centra dětí a mládeţe Teen 

Challenge International Praha.  

Několik slov o uplynulém roce… 

CDM je nízkoprahové zařízení pro děti a teenagery vyrůstající 

v dysfunkčních rodinách a sociálně slabém prostředí. CDM je 

jedním ze středisek mezinárodní křesťanské organizace Teen 

Challenge International, která v 72 zemích světa pomáhá lidem 

s problémem závislosti na návykových látkách.  CDM má  od  r. 

2003 pověření k výkonu sociálně právní ochrany dětí a mládeže 

a je zaregistrováno jako poskytovatel sociálních služeb podle 

zákona 108/2006 Sb.  Od svého vzniku, tedy od r. 2001, jsme 

pracovali s více neţ 1 300 dětmi a měli s nimi 29 900 kontaktů. 

 

Jak jsme hospodařili… 

Stručně o CDM… 

Příjmy 

Dotace a granty                                                                                      989 346 
Rada Apoštolské církve (příspěvek na mzdy)                                    524 758 
Dary ze zahraničí                                                                                    781 335 
Dary ČR (církve, soukromí dárci, firmy)                                              480 008 
Prodej výrobků                                                                                         27 332 
Vrácení půjčky                                                                                           65 000 
Přeplatek ze záloh na plyn a služby                                                      36 506 
Sbírky                                                                                                          50 610 
Ostatní příjmy                                                                                            33 601 
Převod z roku 2008                                                                                381 514 
Příjmy celkem                                                                                      3 370 010 
 

Výdaje 

Mzdové náklady                                                                                    891 382 
Nájemné                                                                                                 497 784 
Rekonstrukce domu                                                                             627 402 
PHM                                                                                                           65 921 
Energie,plyn                                                                                             81 538 
Opravy,údržba                                                                                         67 482 
Telefon,internet,poštovné                                                                    32 944 
Ubytování na letním táboře                                                                  22 192 
Cestovní náklady klientů                                                                        13 411 
Odměna brigádníka                                                                                  9 940 
DNM, DHIM                                                                                              29 529 
Potraviny                                                                                                  43 612 
Ostatní materiálové náklady  (sport.,výtv.,škol.,úklid.pot.,atd)     66 827 
Ostatní služby (pojistné,vstupenky,bank.popl.,atd.)                      110 865 
Výdaje celkem                                                                                    2 564 827 

Zůstatek                                                                                                  805 183 
 

Výše zůstatku je ovlivněna tím, ţe jsme museli čekat na prodlouţení sta-

vebního povolení a peníze, které jsme měli na rekonstrukci, jsme koncem 

roku nemohli pouţít. 
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Akce CDM 

Spolupracovali jsme … 

Rok 2009 v číslech 

 

S kým pracujeme 

Cílovou skupinu tvoří děti a teenageři od 3 do 16 let, kteří jsou 

bezprostředně ohroţeni sociopatogenními jevy a to zejména 

toxikomanií, alkoholismem, kriminalitou, záškoláctvím, šikanou, sociální 

exkluzí. Jedná se o děti a mládeţ vyrůstající v dysfunkčních rodinách 

a/nebo sociálně slabém prostředí. Mnozí z našich klientů se přímo ve 

svých rodinách setkávají s násilím, zanedbáváním, drogami, 

alkoholem, někteří z rodičů mají za sebou výkon trestu,  mnohé děti uţ 

prošly ústavní výchovou a byly či jsou zapojeny do kriminality. Ţijí často 

v rozvrácených rodinách a sociálním prostředí, kde nejsou naplněny 

mnohé z jejich základních potřeb. Mají značné problémy ve škole i v 

chování. Chybí jim jasné rozlišení toho, co je správné a co je špatné, 

tím je i sníţena jejich schopnost správně se rozhodovat. Jejich šance 

na úspěšnou integraci do společnosti a moţnost vést spokojený, 

plnohodnotný ţivot je velmi nízká. 

  

V CDM jsme pracovali se 138 dětmi ve věku od 3 do 16 let. 

Počet kontaktů v CDM   3 177 

Počet kontaktů během streetworku      213 

Počet kontaktů na akcích  502    Počet kontaktů s rodiči   1099 

Sprchu pouţili klienti 161 krát.   Bylo rozdáno 266 oděvů. 

Bylo rozdáno 2 947 svačin.     CDM bylo otevřeno 191 dnů. 

() Velmi přínosná je spolupráce s psycholoţkou a pedagogy ze ZŠ na 

Havlíčkově nám., kam většina klientů dochází. Pomohli nám vyřešit 

případy šikany a vytyčit reálné cíle našich doučovacích programů. 

()Pravidelně se účastníme komunitního plánování sociálních sluţeb pro 

Prahu 3, aktivně spolupracujeme s ostatními NZDM na Ţiţkově, podílíme 

se na práci seskupení ţiţkovských organizací Še3sil. 

()Naši klienti se po celý rok účastnili bohosluţeb Apoštolské církve na 

Národní třídě. Naši činnost jsme společně s dětmi prezentovali 

v několika praţských církvích.  

() Naši klienti se účastnili několika akcí pořádaných křesťanskou 

fotbalovou organizací Ambassadors. 

 

KULTURNÍ   A SPORTOVNÍ AKCE: Výstava o romském holocaustu Zaniklý 

svět; Národní muzeum; fotbalový trénink a zápas organizovaný 

křesťanskou organizací Ambassadors; návštěva představení Ţiţkov na 

molo v Divadle Minor, kde hráli teenageři z CDM; Zoo;  film Podmořský 

svět 3D; Památník na Vítkově;  

PREVENCE: promítání Exit 316 + diskuze (drogová závislost a cesta z ní); 

diskuze o pornografii, sexuálním zneuţití a Boţím uzdravení, zdůraznění 

nutnosti mluvit o takových problémech; rozhovory o závislosti na 

cigaretách a drogách – osobní svědectví různých členů 

dobrovolnických týmů 

Další aktivity: individuální doučování, příprava teenagerů na křty; 

Mikulášská besídka, vánoční besídka pro rodiče, vánoční oslava 

s rozdáváním dárků, desetidenní tábor 

 



Naše práce pokračuje uţ 9. rokem a stále se vyvýjí, stále je co 

zlepšovat, je mnoho potřeb, které bychom rádi pomohli naplnit.  Naším 

cílem číslo 1 pro rok 2010 je dokončit náročnou a nákladnou 

rekonstrukci domu na na Ţiţkově a přestěhovat sem naše denní 

centrum z Chlumovy ulice. Získáme tím levnější, větší a vhodnější 

prostory, ve kterých chceme pracovat s celými rodinami. 

Dalším cílem je získání nových dobrovolníků a pracovníků tak, 

abychom mohli mít více otevíracích dnů pro všechny věkové skupiny 

našich klientů. Chceme dál rozvíjet práci s teenagery, prohlubovat 

kontakty s rodiči, věnovat se pravidelněji streetworku (záleţí na počtu 

dobrovolníků). Naší nadějí je 12 teenagerů, z nichž většina chodí do 

CDM od svých 5 let a kteří jsou dnes dobrovolníky v našem centru. 

Přejeme si, aby právě oni jednoho dne převzali štafetu a pomáhali 

dětem ze své komunity. 
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CDM v příštích letech CDM poskytuje 

CDM poskytuje tři základní sluţby:  

 provoz denního centra 

 streetwork 

 náhradní rodinná péče 

Naše sluţby jsou poskytovány zcela bezplatně (včetně letního tábora) 

a nízkoprahově (jedinou podmínkou je souhlas s dodrţováním řádu 

v denním centru). Své sluţby zaměřujeme nejen na děti a mládeţ ve 

věku od 3 do 16 let, ale pracujeme také s jejich rodiči a staršími 

sourozenci. Nedílnou součástí všech našich programů je prevence a 

sdílení Boţího slova (nejčastěji formou vyprávění biblických příběhů). 

Velký důraz klademe na doučovací programy (vytvořené ve 

spolupráci s pedagogy), individuální doučování, výchovu a pomoc 

s řešením nejrůznějších problémů, se kterými se naši klienti potýkají. 

 

 

    Přínos CDM 

Přínos CDM 

 

Naším cílem je pomoci ohroţeným dětem a teenagerům předejít 

propuknutí závaţných sociopatogenních jevů, naplnit alespoň 

některé z jejich základních potřeb, poskytnout jim bezpečné prostředí 

s moţností trávit volný čas zdravým způsobem, pomoci jim v oblasti 

vzdělání (příprava do školy, doučování, motivace a asistence k 

vyššímu vzdělání), zvýšit si sebevědomí, naučit se zodpovědnosti za 

své chování a ţivot, pomoci jim k úspěšné integraci do společnosti, 

sociální soběstačnosti a schopnosti budovat zdravé vztahy k sobě 

samým i druhým lidem.  Koordinace dalších Center dětí a mládeže TCI 

Vedení Teen Challenge International nás pověřilo, abychom 

koordinovali činnost CDM v dalších městech ČR, dohlíţeli na jejich 

chod a pomáhali při vzniku nových center. Vytvořili jsme týdenní 

výcvikový program zahrnující teorii a praxi v denním centru. V říjnu 

tímto programem prošli pracovníci TCI z Litvy, poradensky 

pomáháme v CDM v Brně a Šluknově. 



Streetwork (kontaktní práce na ulici) je jednou z hlavních aktivit 

našeho centra, které se věnujeme od počátku našeho působení na 

Ţiţkově, tedy od roku 2001. Vyhledáváme děti a teenagery, o kterých se 

domníváme, ţe by mohli potřebovat naši pomoc. Kontaktujeme je, 

zjišťujeme jejich potřeby a nabízíme pomoc, zveme do našeho denního 

centra, upozorňujeme na nebezpečí rizikového chování. V roce 2009 jsme 

měli během streetworku 213 kontaktů s dětmi a mládeţí z naší cílové 

skupiny. Dobře víme, ţe jsou děti, které do ţádné organizace chodit 

nechtějí, přesto zoufale potřebují někoho, kdo o ně bude mít zájem, kdo 

jim pomůţe a povede je správným směrem. Proto je rozšíření streetworku 

jednou z našich priorit. 

 

Outreach  je v podstatě program „na ulici― pro děti a mládeţ, které 

naše zařízení ještě neznají nebo k nám nechtějí chodit. Obsahuje část 

programu denního centra—Biblické vyučování, prevenci, hry, pantomimu, 

písničky, atd. S touto aktivitou nám často pomáhají týmy dobrovolníků, 

zejména mladí lidé z USA a Německa, kteří do programu zařazují 

streetdance, hip hop, scénky, hudbu. Díky tomu jsou pouliční programy 

pestré a zajímavé pro všechny věkové skupiny dětí a mládeţe. 

 

Vedoucím CDM Praha byl a stále je Vítězslav Pohanka. Vítek je do 

činnosti CDM zapojen od jeho počátků (tedy od r. 2001). Krom toho, 

ţe je zodpovědný za práci celého CDM, vede také veškeré práce a 

činnosti spojené s rekonstrukcí domu na Havlíčkově nám. (nové CDM) 

a se svou manţelkou přijal před čtyřmi lety do pěstounské péče dvě 

děti, klienty CDM. Aktivně se podílí na komunitním plánování 

sociálních sluţeb na Praze 3, na práci seskupení ţiţkovských neziskovek 

Še3sil a na spolupráci s ostatními NZDM na Ţikově. V roce 2009 se 

manţelům Pohankovým navíc narodila druhá dcera Michaelka. 

Zástupkyní vedoucího je MgA. Anna Doubková, která vede program 

pro předškoláky, je spoluvedoucí programu pro teenagery, věnuje se 

fundraisingu, vykonává veškeré administrativní práce a vede biblickou 

skupinku pro teenagery. V srpnu 2009 ukončila zaměstnanecký poměr 

dlouholetá opora CDM Bc. Štěpánka Bláhová. Štěpánka pokračuje 

v CDM jako dobrovolnice a zároveň dokončuje magisterské studium 

speciální pedagogiky. Novou pracovnicí je Marta Hrabcová, která se 

skvěle zaučuje a podílí na přímé práci s klienty. Chod CDM by se 

neobešel bez spolehlivých a pracovitých dobrovolníků: Doris Rabus, 

Renée Mc Lean, Rosane da Silva, Veronika Pavlíčková a Luděk Turzík. 

Jim všem patří náš velký dík. Jak je v CDM dobrým zvykem, 

kaţdoročně přijíţdějí pomáhat týmy většinou mladých lidí, kteří se 

zapojují do práce s dětmi v denním centru i na ulicích a do 

rekonstrukčních prací na novém CDM. Za obětavou práci, přátelství a 

povzbuzení děkujeme studentům z International Baptist Theological 

seminary v Praze, týmu Apoštolské církve KC Český Těšín, Willow 

Creek Community Church z USA, mládeži z Křesťanského společenství 

Praha, Youth With a Mission z Německa a misijnímu týmu World Race. 
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    STREETWORK 
Tým Centra dětí a mládeže 



Program pro předškolní děti od 3 do 6 let 

 

Jako jediné NZDM v ČR se věnujeme dětem uţ v předškolním věku. 

Mnohé z nich k nám přicházejí s problémy agresivity, úzkosti, 

vývojového opoţdění, mají za sebou pobyt v ústavních zařízeních. 

Vidíme jako velmi důleţité pomoci jim připravit se na vstup a 

absolvování ZŠ, naplnit alespoň některé jejich základní potřeby 

(strava,hygiena,oděvy,bezpečné prostředí na hraní), poskytnout jim 

výchovu a bezpečí. Součástí kaţdého odpoledne je cílená 

předškolní příprava vytvořená ve spolupráci s pedagogy, děti 

procházejí tzv. řečovým programem vedeným diplomující 

studentkou speciální pedagogiky. Získávají zákl. hygienické návyky, 

učí se udrţovat pozornost, cíleně se soustředit. 

 

„Děti, které k nám přicházejí zamlklé, plné úzkosti a nedůvěry, se začínají 

po několika návštěvách usmívat, vyprávět, nacházejí si mezi ostatními dětmi 

kamarády a s nadšením se zapojují do všech aktivit. V kontextu toho, že 

mnozí už ve svých třech, čtyřech letech vědí, co je to mít rodiče ve vězení, 

co je to být několik měsíců bez elektřiny, co je to stěhovat se několikrát 

ročně po azylových domech, je pro mě každá jejich radost a nová 

dovednost úspěchem.“  MgA. Anna Doubková 
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   PŘEDŠKOLÁCI 

V roce 2009 jsme opět mohli významně postoupit v rekonstrukci 

domu,  který nám pronajala Městská část Praha 3. Dům bude slouţit 

jako nové denní centrum, které bude větší a vhodnější pro naši 

činnost. Kaţdá věková skupina bude mít svou místnost, takţe bude 

moci mít program kaţdý den. Bude zde dílna pro výuku řemesel, 

kuchyň pro výuku vaření, počítačová učebna, velký podkrovní 

prostor určený ke sportovním aktivitám dětí a také ke speciálním 

akcím zaměřeným na děti a jejich rodiny. Zároveň zde budou 

probíhat vzdělávací semináře pro zájemce o práci s ohroţenými 

dětmi. V roce 2009 jsme investovali do rekonstrukce 627 402 Kč. 

Celkem už je to tedy 3 474 639 Kč. Většina prostředků pochází 

z darů církví a soukromých dárců, zbylá částka z grantů. V daném 

roce byly provedeny tyto práce:  

 zednické práce:  štítová zeď, ostění dveřních otvorů a oken 

 vybudována nová podlaha  v podkroví  

 okapové svody svedené do leţaté kanalizace  

 šprycový základ v místnosti pro teenagery a v kanceláři 

 sekání dráţek pro vodu a kanalizaci v objektu 

 opětovná montáţ tepelné izolace ve střešním krovu 

 nanesení štukové vrstvy na ytongové příčky v kanceláři, 

v koupelně, v kotelně 

 stavění příček pro koupelny a toalety z YTONGU v přízemí 

 montáţ střešních svodů 

 rozvody plynu, vody a kanalizace 

 stavební práce: boční fasáda, zastřešení přístavby 

Celá stavba bude dokončena v roce 2010, hned po kolaudaci zde 

zahájíme činnost. Do nových prostor se všichni moc těšíme! 

Rekonstrukce nového CDM 
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 Pěstounská péče 
Náhradní rodinnou péči nabízíme rodičům našich klientů, kteří se o své 

děti nemohou z váţných důvodů starat. Těmito důvody bývá nejčastěji 

nástup do výkonu trestu a to, ţe rodina přijde o bydlení. Rodičům 

nabízíme jako alternativu ústavní výchovy péči v rodině našich pěstounů 

(vedoucí CDM V. Pohanka s manţelkou). V současné době máme 

v pěstounské péči dvě děti. Tuto sluţbu chceme v budoucnu rozšířit. 

V roce 2009 jsme měli  ve srovnání s předchozími lety více kontaktů 

s rodinami „našich dětí―(celkem 1 099 kontaktů). Bylo to mimo jiné z 

důvodu potřeby udrţování kontaktu s dvěma předškolními holčičkami, 

které se kvůli dlouhodobé léčbě nemohly účastnit programu v CDM. 

Navštěvovali jsme je doma i v nemocnici. Pravidelné návštěvy u nich 

doma nám pomohly hlouběji poznat prostředí, ve kterém vyrůstají a 

které určuje jejich potřeby. S rodiči se pravidelně setkáváme, kdyţ 

přiváději své děti do centra. Konzultujeme s nimi potřeby dětí především 

ohledně jejich zdraví, vzdělávání a výchovy. Dále se s rodiči setkáváme 

na venkovních akcích, které jsou primárně zaměřené na jejich děti. Ale 

při této příleţitosti mluvíme také s rodiči o jejich problémech a 

moţnostech řešení. Speciálně pro rodiče dětí, klientů CDM, jsme 

organizovali vánoční besídku, kde děti mohly svým rodinám předvést, co 

se naučily.   

 
 Kontakty  s rodiči 

 

STARŠÍ DĚTI 
 

Starší děti (ve věku od 7 do 1O let) uţ tradičně tvoří nejpočetnější, a 

v uplynulém roce i nejdivočejší skupinu. Program, který jim poskytujeme 

v našem denním centru třikrát týdně, obsahuje tyto sluţby: 

 

 doučování (ve skupině a po dohodě i individuálně mimo 

otevírací hodiny CDM) 

 biblické vyučování 

 volnočasové aktivity (hry, sport, výlety, návštěvy kulturních akcí, 

výtvarka) 

 sociální pomoc (moţnost sprchy, odvšivení, rozdávání oděvů, 

školních potřeb) 

 svačina, základní ošetření v případě potřeby 

 

Mnohé z dětí přešly do této skupiny po absolvování programu u 

předškoláků a práce s nimi je tedy dlouhodobá a pravidelná. Jiné děti 

přišly na základě streetworku. Pro děti byl ve spolupráci s pedagogy ze 

ZŠ na Havlíčkově nám. vytvořen doučovací program, s učiteli konzultu-

jeme potřeby jednotlivých dětí (vzdělávacích i výchovných) a pracu-

jeme na jejich naplnění.  

 

„Máme radost z toho, že mnohé z dětí mají důvěru „otevřít se“ a mluvit 

s námi o svých problémech – o šikaně, situaci v rodině, zapojení do 

kriminality, pokusech s alkoholem a drogami, problémech ve vztazích 

s druhými dětmi. Snažíme se jim naslouchat, povzbudit je, vést správným 

směrem a poskytnout adekvátní pomoc.“ 

                                                                                                    Vítek Pohanka 

 

 

 

 



V září jsme uspořádali Den otevřených dveří, během kterého jsme 

mohli prezentovat naši sluţbu a pokroky, jakých jsme dosáhli za 

uplynulý rok. Zúčastnili se ředitel TC Petr Ministr, kazatelé  KS Praha 

východ O. Kunzman, CB Soukenická Pavel Plchot, CB Rajská zahrada 

Pavel Trefný, ICP John Waldrop s manţelkou; Veronika Bucharová 

s ţáky a jejich rodiči z Riverside school; ředitelka ZŠ Havlíčkovo nám. 

Ing. Irena Meisnerová a psycholoţka PhDr. Jiřina Vilímcová; Ladislav 

Mečkovský z MHMP a místostarosta Martin Benda M.Č. Praha 3.  

Prezentace se zúčastnily i děti z našeho centra. Doufáme, ţe 

problematika dětí a mládeţe z dysfunkčních rodin a sociálně slabého 

prostředí na Ţiţkově bude pro komunální politiky z Prahy 3 i magistrátu 

stejně důleţitá jako pro nás. 
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teenageři 

Program pro teenagery (ve věku od 11 do 16 let) se v posledních třech 

letech úspěšně rozvinul. Na kaţdý program přijde 10 až 15 teenagerů. 

Mnozí z klientů v této skupině k nám začali chodit v době, kdy jim bylo 

pět nebo šest let a nás těší, ţe je můţeme vidět vyrůstat a ţe být s námi 

má pro ně ještě stále smysl. Program má několik zásadních bodů: 

doučování, příprava na přijímací zkoušky, prevence, sociální pomoc, 

individuální poradenství, různorodé volnočasové aktivity (k obzvlášť 

oblíbeným patří vaření).  

 

Teenageři se aktivně zapojují nejen do přípravy svého programu, ale i 

do programů pro ostatní věkové skupiny v CDM – připravili vánoční 

divadlo, mikulášskou besídku, obsluhovali naše hosty na Dni otevřených 

dveří a co nás těší nejvíce – 12 z nich jsou dobrovolníky CDM. Těšíme se, 

že jednoho dne budou v CDM pracovat místo nás. 
 

„Často se setkávám s názorem, že ´křesťanství teenagery nebere´. V uplynulém 

roce jsem byla ale velmi často svědkem toho, jak seznamování s Bohem a Jeho 

záměry pro život člověka naše teenagery zajímá, jak jim pomáhá nacházet 

vědomí vlastní hodnoty. V divadelním představení pro vánoční besídku, které 

vzniklo z nápadů našich teenagerů, zazněly právě o křesťanství výroky: „Když 

to nikdy nezkusíš, tak to nikdy nepoznáš“ a  „Pane Ježíši, já tě moc prosím, 

aby se ta partička zlepšila, aby nebyli drsný a nehráli si na to, co nejsou, aby 

tě mohli poznat.“ 

Nemám iluze, že je v jejich životech vyhráno. Uvědomuji si, že ta nejvážnější 

rozhodnutí a výzvy jsou teprve před nimi. Zároveň jsem Bohu vděčná, že s nimi 

můžu být v jejich bojích a problémech  a připomínat jim, že mají šanci 

ovlivňovat svůj život, který má velkou cenu.“                   MgA. Anna Doubková 

 

Letní tábor 2009 

Rok v CDM má vţdy dva vrcholy – Vánoční besídku a letní tábor. Na 

obě akce se děti těší dlouho dopředu. Letní tábor je pro mnohé z 

našich klientů jediná moţnost,  jak strávit část prázdnin jinde neţ na 

Ţiţkově. Letos jsme uspořádali tábor pro 22 dětí a teenagerů, kteří 

pravidelně chodí po celý rok do CDM. Byli jsme opět na skautské 

základně na Seči a uţili si koupání, výlety, jízdu v kánojích, noční hry, 

opékání buřtů a spoustu her. Pomáhali nám dobrovolníci 

z Apoštolské církve v Českém Těšíně a výrazně přispěli k tomu, ţe celý 

tábor byla jedna velká prázdninová zábava.  

 

 

Den otevřených dveří 


